

涟投控股党员干部综合能力提升培训班在苏州大学举办

■ 通讯员 马莉霞 胡芊芊

本报讯 为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，不断提高党员干部理论水平和履职能力，实现以高质量党建引领高质量发展，7月24-27日，涟投控股集团党员干部综合能力提升培训班在苏州大学开班。

集团领导班子成员、中层正职管理人员、党委部门工作人员40余人参加了培训。培训班的课程设置充分考虑了理论与实践的结合。从党的二十届三中全会精神到国企改革，从党建引领到国际形势与国家安全战略，再到企业合规管理与风险内控一体化、课程内容丰富多彩。特别值得一提的是，培训班还安排了实地观摩苏州工业园区人工智能产业园的实训课，让学员们在理论与实践的碰撞中，提升自身的综合能力。

为了确保培训效果，培训班建立了动态监管与考核评价机制。每位参训人员都有一份个人档案，记录了他们培训全过程的表现和成果。通过出勤考核、课堂考核、实践考核的“三考核”机制，确保每位学

员都能在培训中有所收获。培训结束后，每位学员还需撰写不低于1500字的学习感悟，作为考核的重要内容，进一步评估培训效果。

参训人员表示，通过系统的学习和实践，他们对党的二十届三中全会精神有了更深刻的理解，对国企改革和转型升级的路径有了更清晰的认识。“这次培训让我深刻认识到了党建引领的重要性，也让我对企业合规管理有了更深入的了解。”参训的企管法务部经理朱梅这样说。“实地观摩苏州工业园区人工智能产业园，学习农业农村现代化的苏州实践，下一步我们农发集团将通过土地流转，开展集中种植业务，带动经济薄弱村增收和周边群众就业。”农发集团党总支副书记、副总经理王楷表示。

“下一步，涟投控股集团党委将进一步强化党建引领，聚焦主责主业，围绕产业化、做强实体化方面持续发力，真抓实干、勇挑大梁，同时按照新一轮国企改革深化提升行动的要求，以合规年打造为抓手，坚定不移地推动企业做强做优做大，为加快建成一流县属国企努力拼搏。”涟投控股党委书记、董事长周辉这样说。

“四季村晚”唱响乡村振兴幸福歌

■ 融媒体记者 潘曼 通讯员 孙晓东 杨加堂

年送戏下乡64场，文化惠民541场，让“送文化”“种文化”“创文化”的生态链在基层、乐在群众，集聚乡村资源，促进文旅融合，激发新时代乡村振兴的文化活力。在“四季村晚”举办中，“村晚”到底演什么？让村民说了算。从组织到策划、排练到演出，村民都是真正的主角，演出的内容也是高度“本土化”。让那些“野生”的热爱艺术的村民或专业的艺术家都可以走上村晚舞台，展示自己的拿手好戏。如淮剧《杨排风观灯》、淮海琴书《水牛牵鬼》、小品《喜宴风波》等16个精彩节目赢得了群众的阵阵掌声。

今年以来，我县为持续推动公共文化服务高质量发展，以文化赋能乡村振兴，坚持以人民为中心，积极打造从“送文化”到“种文化”再到“创文化”的生态链，常态化组织开展“四季村晚”“文化下乡”“送戏下乡”等一系列群众喜闻乐见的文化惠民活动，常

结合，为乡村文化高质量发展提供了可遇不可求的机遇，也唱出了美丽乡村的蝶变新生。因此，今年以来，我县注重“四季村晚”文化品牌建设和打造，通过开展全县优秀群众文艺团队“百团会演”暨“四季村晚”优秀节目遴选活动，遴选了以歌曲、舞蹈、戏剧、曲艺、器乐、小品等为主，并融入省级非物质文化遗产淮剧、淮海琴书、工鼓锣等元素，注重优秀传统文化传承，突出地方民俗文化以及演出所在的历史文化。同时有计划地在全县16个镇(街道)开展“四季村晚”演出，形成了办“村晚”、演“村晚”、看“村晚”、享“村晚”、乐“村晚”的良好局面。进一步展现了以“农”为根基、以“文”为神韵、以“旅”为表现的乡村独特的宣传窗口，进一步盘活了村落文化深厚资源，激发了乡村振兴活力。

文化如水，润物无声。群众自编自导、自演自赏的村晚，已逐渐形成了固定的文化娱乐模式。村民们的节目，整合生活方式、节日习俗、非遗工艺、民间文艺，融入乡土文化、乡村旅游，扎根于乡土、承载着乡音、演身边人、说心里话、赞新生活。下一步，我县将坚持以文塑旅、以旅彰文，融入“农文旅”的乡村振兴新坐标，进一步完善公共文化服务体系，进一步以基层群众为主体，以文化活动为抓手，通过完善文化阵地、创新文体活动和提升志愿服务，让文化惠民政策落到实处，让文化发展成果惠及于民，助力“四季村晚”等文化品牌的打造，让群众足不出户即可在家门口品味文化大餐、体验传统民俗、享受“文化盛宴”，为乡村振兴增动力、强合力、添活力。

五港镇港南村“积分制”兑出文明新风尚

■ 融媒体记者 徐强

本报讯 今年以来，五港镇港南村坚持把移风易俗作为全面推进乡村振兴的重要抓手，通过实行积分制，大力弘扬文明新风，积极引导村民转变观念，推动乡风文明程度不断提升，持续为乡村振兴增添动能。

7月25日上午，在港南村村部积分兑换处，陆续有村民过来兑换物品。工作人员根据村民一段时间来累计的积分值，兑给牙刷、洗衣液

等生活用品。村民郑秀林开心地告诉记者：“我今天领了一瓶洗衣液，之前还领过抽纸、洗手液，以后我要多参加村里组织的相关活动，多积分。”

港南村注重群众思想引导，将移风易俗工作与各类创建评比相结合，大力弘扬中华优秀传统文化，努力营造健康文明的乡村氛围。自“积分超市”治理模式推广以来，村民通过婚事新办、丧事简办、厚养薄葬、绿色祭扫、文明祭祀、生态安葬、小事不办等

获得相应积分，并可在村委的积分超市兑换到心仪的商品。这一举措不仅让村民感受到文明行为带来的实惠，更增强了他们参与乡风治理的责任感和使命感。随着积分制管理模式的不断运行，参与的村民越来越多，港南村的乡风文明进一步好转，文明新

风尚逐渐形成。“下一步，我们港南村将继续探索创新移风易俗新模式，不断丰富积分制内容，帮助村民将时代新风、文明乡风内化于心、外化于行，让小积分在基层治理中发挥大作用。”港南村村委会委员马晶晶说道。



保滩街道召开2024年上半年高质量跨越发展大会

■ 融媒体记者 樊荣

本报讯 7月21日，保滩街道召开2024年上半年高质量跨越发展大会，全面总结上半年各项工作，分析研判当前形势，明确下一阶段工作思路和举措，进一步凝聚思想共识，再谋发展新篇章，以更严的要求、更实的举措、更优的成绩为2024年度保滩在高质量跨越发展中走前列、建新功再发力，为加快建设更高水平的全国百强县做出更大贡献。

会议指出，上半年，保滩街道在县委、县政府的坚强领导下，始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，紧紧围绕“2233”夺取战略，锚定“站稳第一方阵，夺取第一位次”目标定位，坚持“重点重抓、真抓实干”，围绕经济发展、乡村振兴、安全环保、民生实事等大事要事，逐项定目标、明路径、出政策、抓落实，取得了阶段性成效。

会议强调，要坚持目标导向抓落实，始终坚持项目为王，聚焦四大产业集群，重抓项目签约、开工、竣工、达效等关键环节，加强精准施策，集中资源要素，不断做大企业、做强产业，确保实体经济高位增长；发挥村(社区)党总支书记“头雁”作用，依据各村(社区)产业特点和发展方向，用活用好现有资源，积极探索发展新路子，为乡村振兴注入新动能；将集中整治与长效管护相结

合，面上整治与重点重抓一推进，大力推行积分制，发挥党员、村干部带头示范作用，助推人居环境“颜值”增“质”。要强化忧患意识，底线思维，高度重视安全生产、生态环保、防违治违、耕地保护等底线工作，全力以赴确保街道发展大局持续安全和谐稳定。要坚持紧抓实干增质效，紧盯落后指标，进一步梳理问题、剖析原因，迅速明确职责，理清思路，务实功、出实招、求实效，采取有力措施，推动落后指标加快赶上、优势指标巩固提升，在“比学赶超”中推动集体经济增长、环境改善、乡风文明、民生福祉等工作多头并进，全方位、多维度推动各项工作取得新进展。要坚持作风建设提标准，坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，在能力建设和作风改进上多下功夫，坚持“人民至上”的发展思想，在惠民上下功夫，大胆谋划、主动作为，善学善思，善作善成，争做工作领域的行家里手。

会议通报了各村(社区)上半年综合目标考核情况，周集村、十堡村、经济发展和建设办公室、综合行政执法和安全生产监督管理办公室分别围绕争先创优、集体经济增收、服务企业、招商引资、综合执法、安全生产等方面进行了交流发言。

县人民医院开展“世界肝炎日”义诊及健康宣传活动

■ 通讯员 李艳

本报讯 2024年7月28日是第14个“世界肝炎日”，宣传主题是“清除肝炎，积极行动”。县人民医院公共卫生科联合感染性疾病科于7月26日在医院门诊大厅开展“世界肝炎日”义诊及健康宣传活动，旨在提升全民病毒性肝炎防治意识，号召全社会积极行动，最大限度遏制新发感染，有效发现和及时治疗患者，切实减轻疾病负担，尽早实现“消除病毒性肝炎公共卫生危害”的目标。

活动现场，县人民医院感染性疾病科王德歌主任耐心地地为前来咨询肝病健康问题的群众进行逐一解答，普及防治知识，强调“加强筛查扩大接种 规范诊治 消除乙肝”的理念，并给出了成人普通筛查HBV和接种乙肝疫苗的建议。感染性疾病科护士长及公共卫生科工作人员为前来咨询的群众发放肝炎相关健康教育手册，向大家科普肝病健康知识，指导大家主动检测肝炎，科学接种疫苗。本次活动得到前来咨询的群众一致好评。

县人社局:精准发力提升服务质效 多措并举助力就业创业

■ 融媒体记者 姜浩

本报讯 今年以来，县人社局始终坚持以人民为中心的发展理念，围绕“民生为本、人才优先”工作主线，统筹抓好高质量充分就业、高水平安全创业、全方位兜底保障，为涟水加快建设更高水平全国百强县作出积极贡献。

强化用工服务，提升就业总量。今年以来，县人社局充分利用节假日外出务工人员返乡契机，举办春风

行动系列招聘会、“镇(街道)专场”“吾悦广场专场”等各类线上线下招聘会64场，110家企业参加招聘会，提供就业岗位4800多个，帮助企业招录3900人。点对点对接我县重大项目，帮助巨石集团、捷泰科技、特创科技等百余家企业开展用工服务，确保项目顺利竣工投产，有效解决企业发展难题。激发创业活力，创业带动就业。持续开展“涟心1+N”和“创响江苏 创富淮安”创业扶持政策进镇街宣传服务活动。举

完成了今年制定的全覆盖目标。

7月9日夜里，城区下起一场暴雨，第二天清晨，在古淮河堤坡下的中恒国际片区前小街路面上，并未看到往年过膝深的大片积水。在深圳路至上海路、海安路至泰山路易涝点，也没有很深的积水，这是我县今年对城区三大易积水片区实施不淹不涝工程所取得的喜人成果。今年以来，我县坚持把“不淹不涝”城市建设作为重要民生实事来抓，把治理内涝作为保障城市发展安全的重要任务，科学谋划方案，坚持标本兼治，结合城市未来发展规划，不断优化排水管网建设方案，进一步加快排水工程建设，加速推进“不淹

办第三届青年创新创业大赛，选树创业典型，形成创业带动就业良好氛围。强化政银企合作，加大富民创业贷宣传推广，提升富民创业贷发放效率，已推荐发放富民创业担保贷款1219万元。开展技能培训，提高就业能力。发挥“政府部门+社会力量”的市场化作用，推动重点群体积极参加补贴性职业技能培训2220人。鼓励定点机构开设紧缺型新兴培训工种项目，简化理论难度，突出实践操作，提升培训质量。对新增班期及已

开班班期现场高频次抽查，目前已开办母婴护理员等各类培训班44期，“抖音+SYB”等创业能力培训班28期，努力实现“培训一人，就业一人”目标。落实补贴政策，助力稳岗纾困。对高校毕业生、城镇就业困难人员等群体，落实好就业创业各项补贴政策，多维度促进就业困难群体实现就业。截至目前，已完成全县就业困难人员认定844人，审核新增灵活就业社保补贴631人，促进就业创业工作成效明显。

的养老服务体系，完善社会救助、社会福利、慈善事业、优抚安置等多层次社会保障体系，加强低收入人口预警监测，做好未成年人健康成长、妇女儿童权益保护和残疾人、退役军人服务保障等工作，让现代化建设成果更多更公平惠及全县人民。

走好保障和改善民生的新时代赶考路，除了体现在就业有岗位、环境更舒适、养老有保障等方面，还体现在教育更优质、停车不再难、就医更便捷等方面。接下来，县委县政府将紧扣群众急难愁盼问题，采取更多暖心方式、创新更多惠民举措，全力描绘让群众“可视可感可及”的幸福生活图景。

生源地信用助学贷款办理工作即将开始

一、生源地信用助学贷款政策
为缓解考入高校学生家庭经济压力，涟水县教育局将为我县考入全日制普通高校(含公(民)办本、专科的学生)的家庭经济困难学生办理助学贷款，全日制普通本专科学生每人每年申请贷款额度不超过16000元，全日制研究生(含硕士研究生、博士研究生)每人每年申请贷款额度不超过20000元。助学贷款在高校就读期间无息(由国家补贴利息)。

二、贷款办理时间
8月1日起至9月30日。

上午8:30-11:30;下午2:30-6:00。
三、贷款办理地点
涟水县教育局学生资助管理中心(涟水县第一中校门旁)
四、国家开发银行在线服务系统网址
<https://sls.cdb.com.cn>
五、首次贷款办理
1.学生可在国家开发银行在线服务系统自行注册、填写相关信息并提交贷款申请。
2.提供学生和家长的身份证、户口簿、录取通知书原件。

3.学生与家长须同时到现场办理,填写《家庭经济困难学生认定申请表》。
六、再次贷款办理
1.网上办理:
续贷可以通过远程受理,由学生自行在国家开发银行在线服务系统提交申请,通过手机进行身份认证,无需再到现场办理。
2.现场办理:
(1)学生或共同借款人单方到场即可。
(2)提供学生或共同借款人身份证原件。

七、信息变更
学历提升的学生(专升本、读研)须在当年7月31日前,本人或共同借款人携带录取通知书原件到县教育体育局资助管理中心现场办理就学信息变更和还款计划变更(否则系统默认毕业),信息变更后可持续办理贷款。

友情提醒
学生开学时将《贷款受理证明》交就读高校,高校予以确认。《贷款受理证明》作为依据可以起到抵冲学费作用,无需提前交纳学费。

